
Niederschrift 

über die öffentliche/nicht öffentliche Sitzung des Ortsrates Holz 

 Sitzungstermin: Donnerstag, 03.05.2018 

 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 

 Sitzungsende: 20:57 Uhr 

 Ort, Raum: im Dorfgemeinschaftshaus Holz 

Anwesend sind: 

Als Vorsitzender: 

PAUL, Jan SPD  

Ortsratsmitglieder: 

Dörr, Nicole SPD  

Groß, Helmut CDU  

Luksic, Doris FDP  

Meier, Günter SPD  

Meier, Stefan CDU  

Mund, Sascha SPD  

Schriftführerin: 

Kläs, Jennifer  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Der Vorsitzende, Herr Paul, eröffnet um 19:00 Uhr die Sitzung im Dorfgemeinschaftshaus 

Holz. Er begrüßt die Anwesenden und stellt fest, dass zur heutigen Ortsratssitzung form- und 

fristgerecht eingeladen wurde. Der Ortsrat ist beschlussfähig. Die Tagesordnung wird 

unverändert angenommen. 

 

Gemäß der Satzung über die Einrichtung einer Einwohnerfragestunde in den Ortsräten und im 

Gemeinderat der Gemeinde Heusweiler findet vor Eintritt in die Tagesordnung eine 

Einwohnerfragestunde statt, in der den anwesenden Einwohnerinnen und Einwohnern die 

Gelegenheit gegeben wird, Fragen an die Ortsratsmitglieder und den Ortsvorsteher zu stellen 

(siehe Anlage). 



Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

 

1 Annahme der Niederschrift über die Sitzung des Ortsrates Holz vom 15.02.2018 

(öffentlicher Teil) 

  

2 Wahl der Schöffen im Wahljahr 2018 für die Jahre 2019 -2023 (Ortsteil Holz) 

Vorlage: BV/0052/18 

  

3 Mitteilungen und Verschiedenes 

  

Nichtöffentlicher Teil 
 

4 Annahme der Niederschrift über die Sitzung des Ortsrates Holz vom 15.02.2018 

(nichtöffentlicher Teil) 

  

5 Mitteilungen und Verschiedenes 

 

 

 

 

 

Niederschrift: 

Öffentlicher Teil 
 

zu 1 Annahme der Niederschrift über die Sitzung des Ortsrates Holz vom 

15.02.2018 (öffentlicher Teil) 

  

 Einstimmiger Beschluss:  

 

Die Niederschrift über die Sitzung des Ortsrates Holz vom 15.02.2018 

(öffentlicher Teil) wird in der vorliegenden Fassung angenommen. 

 

  

zu 2 Wahl der Schöffen im Wahljahr 2018 für die Jahre 2019 -2023 (Ortsteil 

Holz) 

Vorlage: BV/0052/18 

  

Der Vorsitzende verliest den Sachverhalt.  

 

 Einstimmiger Beschluss: 
 

Der Ortsrat empfiehlt dem Gemeinderat, folgende Personen in die Vorschlagsliste 

aufzunehmen: 

 

Frau Ulrike Ranker  

Herrn Gerhard Hermann Peter Kreutzer 



zu 3 Mitteilungen und Verschiedenes 

  

zu 3.1 Arbeiten im Fröhner Wald 

  

 Herr Paul informiert die Ortsratsmitglieder darüber, dass im Fröhner Wald mit den 

Arbeiten für das Regenrückhaltebecken begonnen wurde. 

  

zu 3.2 Rattenplage in Holz 

  

 Frau Dörr weist darauf hin, dass im Bereich der Heusweilerstraße / 

Rödelbachstraße eine massive Rattenplage herrscht und bittet die Verwaltung 

darum geeignete Maßnahmen zur Bekämpfung zu ergreifen.  

 

Herr Paul erwähnt, dass auch am Holzer Platz viele Ratten sind und er die ZKE 

bereits darum gebeten hat, entsprechende Maßnahmen vorzunehmen. 

 

 

Frau Luksic und Herr Meier G. berichten von ähnlichen Problemen im Tannenweg 

und in der Alleestraße. 

  

zu 3.3 Warteliste Kindertagesstätte Holz 

  

 Frau Luksic merkt an, dass in der KiTa Holz die Warteliste immer länger wird und 

nach ihrer Information zum Stand Ende April 140 Kinder auf der Warteliste 

stehen. Sie weist darauf hin, dass die Gemeinde hier dringend tätig werden muss. 

 

Herr Paul bittet die Verwaltung darum, dem Ortsrat die aktuellen Belegungszahlen 

und die Warteliste der KiTa zur Verfügung zu stellen. Er weist darauf hin, dass 

auch im Bereich der Nachmittagsbetreuung der Grundschule dringend etwas 

unternommen werden muss, um den steigenden Kinderzahlen gerecht zu werden. 

  

zu 3.4 Trainingsangebot TV Holz Volleyball 

  

 Frau Luksic beanstandet, dass die Abteilung Volleyball des TV Holz massive 

Probleme hinsichtlich der Trainingsmöglichkeiten hat und in drei verschiedenen 

Hallen trainieren muss. Während der Schulferien ist wegen den 

Hallenschließungen nur ein Training pro Woche möglich. Sie weist darauf hin, 

dass gerade in den Sommerferien mehr Trainingsmöglichkeiten angeboten werden 

müssen, da in dieser Zeit die Vorbereitung im Volleyball startet und bittet die 

Verwaltung darum zu prüfen, welche Trainingsmöglichkeiten in absehbarer Zeit 

angeboten werden können. 

 

Herr Paul erklärt, dass die Situation in der Verwaltung bekannt sei. 

 

Der Ortsrat regt an, dass die Halle in Holz in den Ferien für das Training der 

Volleyballmannschaft geöffnet wird.  

 
 


